Facit 7 Funktioner

WebViath

Facit 7

Integraler

Du hittar forklaringar till uppgifternai de animationer som finns under 1anken (rubriken)
"Integraler”.

1. a) F(x) = x2+8x + C (C kan antaoandligt ménga véarden.)

n+1
b) F(x) = E+1 +C (C kan anta oandligt manga varden.)

2. Under detvaaren, frén & 5till & 7, har tallplantan vuxit 40 cm pa hojden.
3. Ett sétt ar att berékna integralen mellan punkternax = aoch x = b.

J” fx)dx = F(b) + C - (F(a)+ C)

7 fx)dx = F(b) + C - F(a)-C

J” fx)dx = Fb) - F(a)

4. a) "Vanlig” geometri:
Arean bestdr av en kvadrat och en triangel. Kvadratens area & 4 cm? och triangelns area &

ocks& 4 cm? , sammanlagt 8 cm?.
b) Area med integralberékning ger:

3 3
f1 2xdx=[x2:|1 =9-1=8
Med integral berakning blir ocksé arean 8 cm?.
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F(X)+G(X)=[%+3x] =(§+6)—(%8—6)=14%

2
Svar: Summan av integralerna ar 14 g ae.
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2 X _ox| =-|E-2)- —+2)=-(-1—-1—)=3—
_f_l(x ~2)dx [3 ZxL ((3 ) (3 ) 3 13 3
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Svar: Arean &r 3§a.e

1, 1 5 1, 3 x> xt 1_111_11
[ +2)dx - [ (& + Ddx = [ (x* = x* + D)dx = 31 +x0—§—z+ -1
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Svar: A al—a.e
ar: Arean ar v
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